

మాతా శిశుమరణాలను.. జీరోస్టాయికి తీసుకురండి

జిల్లా కలెక్టరు రాజకుమారి గజేయ
నంద్యాల, సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి
 జిల్లాలో మాతా శిశుమరణాలను గణనీయంగా తగ్గించి జీరోస్టాయికి తీసుకు వచ్చేందుకు వైద్య, స్త్రీశిశుసంక్షేమశాఖ అధికారులు సమీక్షగా కృషి చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ జి.రాజకుమారి ఆదేశించారు. శుక్రవారం కలెక్టరేట్లోని వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో మొదటి ప్రమాణికంలో జరిగిన మాతాశిశు మరణాలపై సమగ్రసమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ జి.రాజకుమారి మాట్లాడుతూ జిల్లాలో మాతాశిశుమరణాలకు సంబంధించి ఏ ఒక్క మరణం చోటు చేసుకోకుండు ముందస్తువరకు తీసుకోవాలని వైద్య, స్త్రీశిశుసంక్షేమ అధికారులను ఆదేశించారు. ప్రతి గర్భిణి సురక్షిత ప్రసవాలికి హామీ ఇవ్వడం, శిశువుల ఆరోగ్య రక్షణ కల్పించడం, ఆరోగ్యశిశుసంక్షేమశాఖలు అత్యంత ప్రాధాన్యతగా

భావింపి వైద్యసేవలు అందించాలన్నారు. జిల్లాలో ఈ ఏడాది ఏప్రిల్ నుంచి జూన్ మాసం వరకు ఒక మాతృమరణం, మూడు శిశుమరణాలు చోటుచేసుకోవడం అత్యంత విచారకరమన్నారు. కేసు మానిటరింగ్ ప్రాజెక్టు లో ప్రాథమిక, కుటుంబసంక్షేమలకు అవసరమైన జాగ్రత్తలపై అవగాహన కల్పించకోవడం వల్లనే మరణాలు సంభవిస్తున్నాయన్నారు. చెంబుగడెంలలో ఆరోగ్య కార్యకలాపాలలో ప్రగతి తీసుకురావాలని పేర్కొన్నారు. ప్రభుత్వం ప్రతి అంశంలో ఐపిఎస్ ఎస్, వాట్యాప్, క్యూ ఆరోగ్య ద్వారా ప్రజల నుంచి అభిప్రాయాలను సేకరిస్తోందని, వాటి ఆధారంగా జిల్లాలకు ర్యాంకులు కేటాయించేందుకు ఈ విషయాన్ని గుర్తించి ప్రతి ఉద్యోగి తమ విధులను సక్రమంగా నిర్వహిస్తూ బాధ్యతాయతంగా పనిచేయాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. రక్తహీనత సమస్యను నివారించడమే కాకుండా గర్భిణీల



రక్తహీనత సమస్యను నివారించడమే కాకుండా గర్భిణీల అభిప్రాయాలను సేకరిస్తోందని, వాటి ఆధారంగా జిల్లాలకు ర్యాంకులు కేటాయించేందుకు ఈ విషయాన్ని గుర్తించి ప్రతి ఉద్యోగి తమ విధులను సక్రమంగా నిర్వహిస్తూ బాధ్యతాయతంగా పనిచేయాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు.

కర్నూలు | నంద్యాల

వార్త

20 సెప్టెంబర్ 2025 శనివారం పేజీలు 4

వంద రూపాయలకు.. 45 కిలోల ఉల్లి బస్తా..!

కర్నూలు అర్బన్, సెప్టెంబర్ 19 ప్రభాతవార్త :
 ఆదివారం 21 వ తేదీన కర్నూలు మార్కెట్ యార్డ్ నందు వంద రూపాయలకు ఉల్లి బస్తా (సుమారు 45 కిలోలు) నేరుగా ప్రజలకు విక్రయించబడుతున్నట్లుగా కలెక్టర్ డా.బి.నవ్వు తెలిపారు. 21 వ తేదీన (ఆదివారం) ఉద్యమం 10 గంటల నుండి కర్నూలు మార్కెట్ యార్డ్ లో కూర్గాయల మార్కెట్ లోని గోడౌన్స్ ను 7 నందు ఉల్లి బస్తా (సుమారు 45 కిలోలు) 100 రూపాయలకు అమ్మడం జరుగుతుందని జాయింట్ కలెక్టర్ డా.బి.నవ్వు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.. ఒక బస్తా 100 రూపాయలకే చాలా చోకగా లభిస్తున్నందున వ్యాపారులు, స్ట్రీట్ వెండర్స్, ఫ్యాస్ట్ ఫుడ్ సెంటర్స్, బజ్జీల కోట్లాది వారు, ఎవరైనా నేరుగా వచ్చి మార్కెట్ యార్డు నందు కొనుగోలు చేయవలసిందిగా తెలిపారు. ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకుని ఉల్లిపాయలను కొనుగోలు చేసుకోవలసిందిగా జాయింట్ కలెక్టర్ విజ్ఞప్తి చేశారు.

డబ్బులు డ్రా చేసుకుని వెళ్తున్న రైతులను వెంబడించిన దొంగలు

- బైకు బ్యాగులో ఉంచిన రూ.7 లక్షలను వధకం ప్రకారం కోల్పోయిన దొంగలు
ఆఫీసర్, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త:
 కొత్తూరు మండలం కుటుంబహితీ గ్రామానికి చెందిన రైతులు కరువ మహేష్, శివప్రసాద్ ఫర్మిటర్ల పాపాల్లో ఎరువులకు డబ్బులు వెల్లింపడంపై ఆఫీసర్ పట్టణంలోని ఐ.ఎస్.ఎస్ బ్యాంకులో రూ.7 లక్షలు డ్రా చేసి, బైకు బ్యాగులో పెట్టుకుని బయలుదేరారు. వారిని దొంగలు బైకుపై అనుసరించారు. బైకును అయిల్ మార్చేందుకు దగ్గరలోని మెకానిక్ పాపుల్ అంబా, వారిని అనుసరించిన దొంగలు ఆ బైకు వద్దకు వెళ్లి బ్యాగులో ఉన్న రూ.7 లక్షలను అక్కడి నుండి తీసుకు వెళ్లారు. అంబా గామనించిన రైతులు ఆ బైకు వద్దకు వెళ్లి బ్యాగులో ఉన్న రూ.7 లక్షలను అక్కడి నుండి తీసుకు వెళ్లారు. అంబా గామనించిన రైతులు ఆ బైకు వద్దకు వెళ్లి బ్యాగులో ఉన్న రూ.7 లక్షలను అక్కడి నుండి తీసుకు వెళ్లారు. అంబా గామనించిన రైతులు ఆ బైకు వద్దకు వెళ్లి బ్యాగులో ఉన్న రూ.7 లక్షలను అక్కడి నుండి తీసుకు వెళ్లారు.

ఉల్లిని అమ్ముటానికా.. డంప్ యార్డ్ కు.. పంపటానికా..!?

- విఫలమైన అధికారులు..
- మురిగిన ఉల్లి.. ఎక్కడ పడితే అక్కడ..!
- ప్రతి షెడ్లోనూ ఉల్లి నిలువలు
- ఖాళీ చేయించలేని పరిస్థితి

రైతే రాజు రైతే దేశానికి వెన్నముక్త అనే.. మాటలు కేవలం వినటానికే రావటానికే మాత్రమే బాగున్నాయి. 90 రోజులు రైతు పట్టుద, కృషి చెమటోడి, ఉల్లి పండిస్తే సరియైన ధర లేక పండించిన పంటకు విలువ లేకుండా పోయింది. కానీ గత కొన్ని రోజులూ ఉల్లి అకాల విక్రయాలకు పంట దెబ్బతిని రైతు విలవిలలాడుతుంటే, ప్రభుత్వము తీసుకున్న మద్దతు ధర చర్యలపై అంతో ఇంతో రైతులు ఉల్లిని మార్కెట్ కు తీసుకురావడం జరుగుతుంది. మద్దతు ధర ప్రకటించకుండా ఉంటే రైతులు ఎక్కడ వేసిన పంటని అక్కడే విరివి వెళ్లి పరిస్థితి.. అక్కడక్కడ ఉల్లిని అందించిన దాఖలాలు లేకపోలేదు. కానీ మార్కెట్ యార్డ్ నందు మార్కెట్ వారు కొనుగోలు చేసిన ఉల్లిని బయటికి పంపలేక నేరుగా ప్రజలకు అమ్మలేక పూర్తిగా విఫలమయ్యారు. ఈ కొణిదోలనే జాయింట్ కలెక్టర్ రెండు రోజులకు ఒకసారి మార్కెట్ యార్డ్ కు సెలవు ఇచ్చినా కూడా నిలువ చేసిన ఉల్లిని అటు, అధికారులు ఇటు మార్కెట్ వారు పూర్తిగా విఫలం చెందారని రైతులు ప్రజలు పెద్ద అత్యంత వాపోతున్నారు.



కర్నూలు సెప్టెంబర్ 19 ప్రభాతవార్త:
 ప్రధానంగా రెండు రోజులు సెలవు ప్రకటించిన కూడా ఉల్లి షెడ్ల ఖాళీ చేయించలేక అధికారుల వైఫల్యం వెంచారు. గురువారం శుక్రవారం మార్కెట్ యార్డులో నిలువచేసిన ఉల్లిని అటు వినియోగదారులు ఇటు మార్కెట్ వారు ఉల్లిని బయటికి పంపించేసి షెడ్ల ఖాళీ చేయించవలసిందిగా అధికారులు ఆదేశాలు పంపినా కూడా ఉల్లిని బయటికి పంపలేక మురిగిన ఉల్లిని డంప్ యార్డ్ కు నిలువరించక చూస్తూ ఉండిపోయారు. అయితే శనివారం మార్కెట్ యార్డ్ కు రైతులు తీసుకురావడం జరుగుతున్న విషయం విచిత్రమే కానీ, ముఖ్యంగా చాలా వరకు ప్రతి షెడ్ లోనూ ఉల్లి నిల్వలు మురుగు పట్టి నీరుగాలి ఉల్లి యర్నానన వస్తుంది. యార్డుకొట్టిన వారికి కంపు వాసన భరించలేక ఇంత నిర్లక్ష్యం వైఖరి ఎందుకని ఇలా ఉంటే అందరూ రోగాలను బారినపడే అవకాశం లేకపోదని వ్యాపారులు రైతులు ప్రజలు అంటున్నారు.

వార్తకు స్పందనతో.. తనిఖీ చేసిన డీకావో

: మోడల్ సూట్ సిబ్బందిపై డీకావో ఆగ్రహం : జిల్లాలో అనుమతులు లేని నోడరు సెంటర్లపై చర్యలు



గోనెగండ్ల, సెప్టెంబరు, 19, ప్రభాతవార్త:
 మోడల్ సూట్ పరిసరాలను శుభ్రంగా ఉంచుకోవాలి ఇంత ఆజ్ఞా గ్రహణ ఉంటే ఎలా పరిసరాలలో పాములు, తేళ్లు, తిరగడం వల్ల విద్యార్థులకు ఇబ్బందులు కాదా అంటూ డీకావో క్యామర్ పాలే గోనెగండ్ల మోడల్ సూట్ సిబ్బందిపై అగ్రహం ప్రకటించారు. శుక్రవారం ఉదయం జిల్లా మోడల్ సూట్ కన్వీనర్ ఈరన్నరావు, మధ్యవర్తి డీకావో క్యామర్ పాలే వేరువేరుగా పాఠశాలను తనిఖీ చేశారు. శుక్రవారం ఉదయం జిల్లా మోడల్ సూట్ కన్వీనర్ ఈరన్నరావు పాఠశాలలోని సిబ్బందితో చర్చించారు. పాఠశాలలోని గడులలో పాములు, తేళ్లు తిరుగుతున్నట్లు విచారణలో తెలిసింది. అలాగే ఒక గదిలో డబ్బీలు ఉన్నట్లు ఆయన గుర్తించి ఫోటోలు తీసుకున్నారు. పాఠశాలలో జరుగుతున్న నిర్లక్ష్యం కారణాలను నివేదిక రూపంలో జిల్లా అధికారులకు అందజేస్తున్నారు. మధ్యవర్తి మోడల్ సూట్ కన్వీనర్ డీకావో క్యామర్ పాలే తనిఖీ చేశారు.

వివరాలు 2లో

నంద్యాల టీడీపీ అధ్యక్ష పదవికి.. భూమా వారసులకేనా..!?

- : అధిష్టానము దృష్టిలో భూమా బ్రహ్మాం. జగత్ లు?
- : అధ్యక్ష పదవికి భూమా బ్రహ్మాం సుముకంగా లేరటా..?



నంద్యాల, సెప్టెంబరు 17, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి
 రాష్ట్రంలో తెలుగు దేశం పార్టీ అధికారము చేపట్టిన పిదప జిల్లా అధ్యక్ష పదవికి చాలా గిరాకీ పెరిగింది. రాజకీయ పార్టీలు సంస్థాగతంగా ప్రతి జిల్లాకు అధ్యక్షులను నియమించడము అనవాయితీ. ఏ పార్టీ అయిన జిల్లా అధ్యక్షులను నియమించు కుంటుంది. అయితే తెలుగు దేశం అధికార పార్టీకి కాబట్టి డిమాండు అధికముగా ఉంటుంది. అందులో భాగంగా తెలంగాణ వారి మంది ఆశాపాలు ఎంట్రీ ఆయ్యారు అయితే అధిష్టానము మాత్రము భూమా వారసుల వైపు మొగ్గు చూపుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. గత ఎన్నికల వరకు నంద్యాల జిల్లా అధ్యక్షులుగా మల్లెల రాజశేఖర ఉండినారు. అయితే పార్టీ అయినకు వేరొక పదవి కట్టబెట్టింది. దీనితో తిరిగి అధిష్టానము పార్టీ అధ్యక్షులు రెండు జిల్లాలు కర్నూలు నంద్యాల ఎన్నిక అనివార్యమైంది. దీనితో నంద్యాల అధ్యక్షుని రేసులో చాలా మంది ఉన్నారు. అందులో భాగంగా ప్రముఖ లాయరు తాతిరెడ్డి తులశిరెడ్డి యన్.యం.డి.పి.ఆర్.జి. అలాగే భూమా అత్యుగంధ వెంపనకుమారులను ఎంపి సుబ్బారెడ్డి అలాగే దర్శనరావు సుబ్బారెడ్డి అలాగే గోనెగండ్ల నరసింహారావు, తిరిగి తనకే ఇవ్వాలని మల్లెలరాజశేఖరు కూడా లైసెన్స్ ఉన్నట్లు సమాచారము. దీనితో అధిష్టానము ఈ అధ్యక్ష రేసులో ఉన్న వారిపై ప్రత్యేక నిఘాపెట్టింది. అయితే ఈ రేసులో ఉన్న వారిలో ఒకరికి ఇస్తే మరొకరు వనివెయ్యారు ఈ విషయాన్ని అధిష్టానము గుర్తించారు. నిన్నటి వరకు వచ్చే వారమున పచ్చిన పార్టీ నేడు దానికి వాయిదా వేస్తు అనింట్టి సమావేశం అనంతరము రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఉన్న జిల్లా అధిష్టానంలోకి అధ్యక్షులను నియమించడానికి కనీసం వేస్తు అందరిలో భాగంగా ప్రత్యేక కమిటీ ఏర్పాటు కూడా చేసింది. ఈ కమిటీ రాపోరును

విజిఆర్ఎస్ ఫిర్యాదులపై.. శ్రద్ధ చూపండి

- : వ్యాధులు ప్రబలకుండా పాలిశుద్ధ కార్యక్రమాలను చేపట్టాలి..
- : రూఫ్ లెవెల్ లో ఉన్న ఇళ్లను వారం లోపు పూర్తిచేయాలి : జిల్లా కలెక్టర్

కర్నూలు, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త:
 అధికారులు సంకల్పవైచిందిలా విజిఆర్ఎస్ ఫిర్యాదులను పరిష్కరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ డా.ఎ.సి.ఆర్. అధికారులను ఆదేశించారు. శుక్రవారం కలెక్టరేట్ నుండి విజిఆర్ఎస్, పాలిశుద్ధ నిర్వహణ, ఉల్లి ఎన్నుకొనే రేషన్, యూరియా సరఫరా, హోస్టింగ్, ఎమ్ ఎస్ ఎమ్ ఈ పార్టీల ఏర్పాటు కోరకు భూమి గుర్తింపు తదితర అంశాలపై మండల స్పెషల్ ఆఫీసర్లు, డి.వి.జి, మండల స్టాఫ్ అధికారులతో జిల్లా కలెక్టర్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ జి ఆర్ ఎస్ ను సీరియస్ గా తీసుకోవాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఉన్నత స్థాయిలో ఈ అంశాలపై సమీక్ష జరుగుతోందన్న విషయం గుర్తించుకోవాలని సూచించారు. విజిఆర్ఎస్ కి సంబంధించి వచ్చిన అప్రీల్ లో ఆర్డర్ సంబంధం లేని సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరించే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు.. సమస్య పరిష్కారం చేస్తూ ఆర్డర్

దారునికి ఇచ్చే ఎండార్మెంట్ ను అర్హులయ్యే రీతిలో ఇవ్వాలని సూచించారు.. విజిఆర్ఎస్ కి సంబంధించి కాల్ సెంటర్ ద్వారా ఆర్డర్ దారుల నుండి వచ్చిన ఫీడ్ బ్యాక్ బాగా లేదని, ప్రజలు సంకల్ప వైచిందిలా సమస్యలను పరిష్కరించాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. అధికారులతో మర్యాదగా మాట్లాడాలని, వారి సమస్యలను ఓపికగా వివరించే సమస్యలను పరిష్కరించే తరువాత ఎండార్మెంట్ ను వాళ్ళ అనుకూలంగా అధికారునికి పంపించి, ఫోన్లో మాట్లాడాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. వచ్చే వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నాటికి విజిఆర్ఎస్ కాల్ సెంటర్ ఫీడ్ బ్యాక్ లో పురోగతి రావాలని కలెక్టర్ సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు.. వర్షా కాల పరిశుభ్రత కు సంబంధించి డెంగ్యూ, మలేరియా లాంటి సీజనల్ వ్యాధులు రాకుండా గ్రామాల్లో, పట్టణాల్లో పాలిశుద్ధ కార్యక్రమాలను పక్కప్పటిగా చేయాలన్నారు.. డ్రైన్ లను క్లీన్ చేయాలన్నారు.. పాకింగ్ అవరేషన్, పబ్లిక్, కమ్యూనిటీ టాయిలెట్ లను శుభ్రం



చేయించాలన్నారు.. వాటర్ క్యాంటీన్ టెస్టింగ్ కార్యక్రమాలను చేయాలన్నారు.. డ్రైన్ రోజు డ్రైన్ నిర్వహించాలన్నారు. జిల్లాలో ఎవైనా పాఠశాల భవనాలు, అంగన్వాడీ కేంద్రాల భవనాలు ఏ స్థితిలో ఉన్నాయో సంబంధిత శాఖల ఇంజనీర్ లతో వెర్రిచేయించాలని, ఒకవేళ భవనం శిథిలమైన స్థితిలో ఉంటే వెంటనే మార్చే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ డీకావో, ఐ.ఎస్.ఎస్ వీడి లను ఆదేశించారు.. హోస్టింగ్ కి సంబంధించి రూఫ్ లెవెల్ లో ఉన్న 1565 ఇళ్లను వారం లోపు పూర్తిచేయాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. గోనెగండ్ల, వత్తికోండ, ఓర్వకల్లు, కోసిగి తదితర మండలాల ఇళ్లు నిర్మాణాల్లో వెనుకబడి ఉన్నాయన్నారు.. వచ్చే వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నాటికి ఇళ్ల నిర్మాణాల్లో పురోగతి తీసుకొని రావాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. ఇంటి పట్టాల కోసం వచ్చిన

దరఖాస్తులను త్వరితగతిన పరిశీలించి అర్హులను నిర్ధారించాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. ఆఫీసర్ అర్బన్, ఎమ్మిగనూరు రూరల్, అర్బన్ లో ఎక్కువ పెండ్లి ఉందని, త్వరితగతిన వీటి వెరిఫికేషన్ పూర్తి కావాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. రైతులు ఉల్లి పంట పక్కాచేసిన తర్వాత కోనే విధంగా రైతులకు అవగాహన కల్పించాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. ఎర్ల ఖరీఫ్ సీజన్ లో వర్షాల కారణంగా డెబ్బు తిన్న ఉల్లి పంట కి ఎన్నుకొనే ప్రక్రియ జాగ్రత్తగా చేయాలని, పెండ్లిలో ఉన్న మండలాల త్వరితగతిన పూర్తి చేసి సేవేదిక పంపాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు.. పెండ్లిలో ఉన్న ఈ క్రాఫ్ బుకింగ్ కూడా పూర్తి చేయాలన్నారు.. యూరియా పంపిణీకి సంబంధించి సక్రమంగా జరిగి విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ వ్యవసాయ శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు. యూరియా రిస్కెయిట్ ఉన్న కోట సంబంధిత రైతు సేవ కేంద్రాల్లో యూరియా అందుబాటులో ఉండే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు.. జిల్లాలో జరుగుతున్న ఈ క్రాఫ్ బుకింగ్ 100 శాతం పూర్తి చేసే విధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ జిల్లా వ్యవసాయ అధికారిని ఆదేశించారు.. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో జాయింట్ కలెక్టర్ డా. బి.నవ్వు, డి.ఆర్.ఓ. సి. వెంటకు నారాయణమ్మ, హోస్టింగ్ వీడి బిరబి, జిల్లా పరిషత్ సీ.కె.బి. నానర రెడ్డి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అనుమతుల్లేకుండా.. ఎర్రమట్టి తరలింపు..!

- గ్రావెల్ తరలింపు వాహనాలతో దెబ్బతిన్న ఇరిగేషన్ రవాదారులు
- చర్యలు తీసుకుంటూ - తాహశీల్దార్ వివరణ



కోడుమూరు, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త :
 కోడుమూరు మండలంలో ఆరు గ్రామాలల్లో ఉన్న సహజ వనరులను కొల్లగొట్టుతున్నారు. నాన్న వైసిపి నేడు డి.పి.పాల్ లో కూడా అదే తరహాలోనే వ్యవహరిస్తూ ఎర్రమట్టిని అనుమతుల్లేకుండా తరలిస్తూ సామూహికంకావడం గమనించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఎర్రమట్టి తరలింపుపై ప్రభుత్వం నిషేధం విధించినప్పటికీ ఆ నిబంధనలు కేవలం ప్రకటనలకే గురిపెనుతున్నాయన్న విషయం తెలుస్తోంది. ఏ ఏ ఏ పార్టీ అధికారమైతే ఆ పార్టీల నాయకుల సరిహద్దుల దగ్గర ఉండే ఎర్రమట్టి కడంలపై పడడంతో నేడు ఆ కొండలన్నీ క్రమంగా కరిగిపోతున్న పరిస్థితి చేరుకుంటున్నాయి. ఇలాంటి తరలింపులను అడ్డుకోక పోతే ఖనిజ సంపదలు కనమరుగయ్యే పరిస్థితులు ఉన్నాయనేది

సర్వత్రావ్యవస్థ అవుతోంది. ఇలా ఎవరికీ వారు అందుకు మాత్రమే ఎర్రమట్టిని వినియోగించుకోవడం మాత్రమే అనుమతి ఉంటుంది. దీంతో సహజ వనరుల ఖాజీలు కనమరుగయ్యే పరిస్థితులు ఉన్నాయి. దీంతో సహజ వనరుల హరించుకోవడం వారాంతర సమతుల్యంపై కలిగి వచ్చిన అనుమతులు ఏ ఒక్కరూ గుర్తించలేక పోతున్నారు. సహజవనరులను కాపాడాల్సిన ఐ.ఎస్.ఎస్, అటు రెవెన్యూ అధికారులు నామ మాత్రంగా కూడా చర్యలు తీసుకోవడం లేదన్న ఆరోపణలు బహిరంగంగా వినిపిస్తున్నాయి. వీటిని అడ్డుకోవడానికి అధికారులే అటు వైపు వెళ్లక పోవడంతో ఎర్రమట్టి కొండలు, తిప్పులు అక్కడక్కడ కేరిగిపోతున్నాయి. ఇలా మండలంలోని బిల్లబండ, కిల్లిపాపరం, అయినదోడ్ గ్రామాలలో ఎర్రమట్టికి ఎలాంటి అనుమతుల్లేకుండా యేకేక తరలింపు చుకుపోతున్నారు. ఇలా అడ్డుఅడుపులేకుండా ఎర్రమట్టిని తరలింపు

వాహనాల రాకపోకలకు రహదారులు భారీగా దెబ్బతింటున్నాయి. వీటికి నిదర్శనంగా మండలంలోని బయినదోడ్ గ్రామ సమీపంలో ఉన్న ఎర్రమట్టి తిప్పు నుంచి గాలిమరులను ఏర్పాటు చేసిన చోటకి భారీ వాహనాలతో జరిగేవన కాల్యాల రహదారుల మార్గాన తరలిస్తున్నదమే ఇందుకు నిదర్శనంగా మారింది. అలాంటి వాహనాల తరలింపు వల్ల రహదారులు పూర్తిగా దెబ్బతిన్నప్పటికీ ఆ మార్గాన ప్రతి రోజూ నీటి పారుదలపై పర్యవేక్షణ చేయాల్సిన నీటి పారుదల అధికారులకు తీవ్ర ఇబ్బందులు కల్గిస్తున్నాయి.. వాటి గురించి నీటి పారుదల ఏ ఒక్కరూ కూడా నోరు విప్పలేక పోతున్నారు. అంతే గాక వీటి వల్ల కాలువల రహదారులు దెబ్బతింటున్నాయన్న విషయాన్ని వారి పై అధికారులకు సమాచారం ఇవ్వలేని పరిస్థితులు ఏర్పడడం కోచనియం.

మెడికల్ కళాశాలపై నిజాలు మాట్లాడితే అక్రమ అరెస్టులు చేస్తారా?

: త్వరలో ప్రజలకు నిజాన్ని చూపిస్తాం-వైకాపా నాయకులు

నంద్యాల, సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త:
 నంద్యాలలో వైకాపా ప్రభుత్వంలో మాజీ ముఖ్యమంత్రి వై.ఎస్.జగన్ మోహన్ రెడ్డి సహకారంతో మాజీ ఎంపీతో కలిగి ఉన్న పేద విద్యార్థుల కోసం కృషి నంద్యాలలో మెడికల్ కళాశాల నిర్మాణానికి కృషి చేసిన వైకాపా నాయకులు తెలిపారు.. మాజీ ముఖ్యమంత్రి వై.ఎస్. జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఆదేశాలమేరకు శుక్రవారం మెడికల్ కళాశాల వద్ద శాంతియుతంగా నిరసన తెలియజేస్తుంటే పోలీసులు అరెస్టుచేసి స్టేషన్ కు తరలింపడం బాధాకరమని వైకాపా నాయకులు పేర్కొంటున్నారు. తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం తెలుగుదేశంనాయకులు మెడికల్ కళాశాల లేదంటూ ప్రచారం చేస్తున్నారని, అక్కడ విద్యార్థులు పరీక్షలు రాస్తున్నారని, వారిని ఇబ్బందిపెట్టవద్దని పోలీసులు చెప్పారని వైకాపా నాయకులు పేర్కొంటున్నారు. మాజీ మంత్రులు ఏమో కళాశాల లేదని తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నారన్నారు. కళాశాల ఉన్నదని నిరూపిస్తుంటూ కళాశాల వద్దకు వెళ్లంటే అరెస్టు చేస్తున్నారన్నారు. ప్రభుత్వ కళాశాలను ప్రైవేటీకరణ చేసేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారని, ఎన్ని అక్రమ అరెస్టులు చేసినా ప్రభుత్వ కళాశాలను ప్రైవేటీకరణ జరుగుతుందా అడ్డుకుంటామని వైకాపా నాయకులు తెలియజేశారు.



అనుమతుల్లేకుండా గ్రావెల్ తరలింపు చర్యలు తీసుకుంటూ : ఎర్రమట్టిని అనుమతుల్లేకుండా తరలింపు చర్యలు తీసుకుంటామని కోడుమూరు తరలింపు వల్ల అనుమతుల్లేకుండా తరలింపు చేసిన వారిపై చర్యలు తీసుకుంటామని వై.ఎస్.ఆర్.పల్లె ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఎంపీలతో కలిసి గ్రామ సరిహద్దులో ఉన్న ఎర్రమట్టి కొండలకు మాత్రమే అనుమతుల్లేకుండా ఎర్రమట్టిని తరలింపు చేయాలని ప్రకటించింది. అలాంటి వాళ్ళింపు చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. మండలంలోని బయినదోడ్ గ్రామ సమీపంలో ఉండే ఎర్రమట్టి తిప్పు నుంచి తరలింపు చేస్తున్నారన్నారు. అక్కడ నుంచి ఎర్రమట్టిని తరలింపుచేస్తున్నారన్న తాహశీల్దార్ దృష్టికి తీసుకెళ్లగా అలాంటి తరలింపును వెంటనే అడ్డుకోవడమే గాక వాటిపై

రిజిస్ట్రేషన్లో లోపాలను సరి చేయాలంటూ దస్తావేజు లేఖర్లు పెన్డౌన్..!

- రెండు రోజుల పాటు నిలిచి రిజిస్ట్రేషన్ సేవలు..
- ప్రభుత్వ అధికారులకి గండ్..

కోసిగి, సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త : రిజిస్ట్రేషన్ శాఖలో ఏర్పడుతున్న సాంకేతిక సమస్యలను సరి చేయాలంటూ కోరుతూ దస్తావేజు లేఖర్లు పెన్డౌన్ చేపట్టారు.. దీంతో జిల్లాలోని అన్ని సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయాల్లో సేవలు తాత్కాలికంగా నిలిచిపోయాయి.. ముఖ్యంగా ప్రభుత్వం తీసుకోవాల్సిన కార్యక్రమం 2.0 వర్షాల్లో గల లోపాలను సరిచేయాలంటూ పలుమార్లు ప్రభుత్వానికి విన్నవించుకున్నప్పటికీ ప్రభుత్వం ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోవడం లేదంటే ప్రభుత్వ చర్యలను నిలిపిస్తూ రాష్ట్ర దస్తావేజు లేఖర్లు 19, 20 తేదీలలో పెన్డౌన్ నిరసన కార్యక్రమాన్ని చేపట్టారు. దాక్యుమెంట్ రైట్లు, మాట్లాడుతూ ఆధార్, మొబైల్ ఓటిపీలు సరిగా రాకపోవడం వల్ల ఆన్లైన్ రిజిస్ట్రేషన్లు జాప్యం అవుతున్నాయని తెలిపారు. ఓటిపీలు అలస్యంగా రావడంతో కర్నూరులకు వాటిని రివ్యూయ్ చేయించుకు భయపడుతుండడంతో ప్రజలు, రైతులు, ఇతర వాణిజ్య వ్యాపారులు లేఖర్ల సమయాన్ని వృథా చేసుకోవాల్సి వస్తోందని వాపోయారు..



వ్యతిరేకం కాదని, ప్రభుత్వానికి సహాయకులుగానే పనిచేసామని అయితే విధానాల్లో మార్పు అవసరమని అన్నారు. ముఖ్యంగా రాష్ట్ర రిజిస్ట్రేషన్ శాఖలో కొత్తగా ప్రవేశపెట్టిన విధానాలు ఆధార్ ఓటిపీ, స్టానిక సంస్థ డేటా బేస్ ఆధారంగా ఇంటి ఆస్తులు రిజిస్ట్రేషన్లు, కార్డ్ ఫ్రైం సాఫ్ట్వేర్ సాంకేతిక లోపాలు వల్ల దస్తావేజులు తయారీ చేయడంలో జరిగివున్న సమస్యలను దీంతో చాలా అలస్యం జరుగుతుంది తెలిపారు. దీని వల్ల ప్రభుత్వం దస్తావేజు లేఖర్లు, పరోక్షంగా ప్రజలు చాలా ఇబ్బందులకు గురవుతూ విలువైన సమయాన్ని వృథా చేసుకోవాల్సి వస్తుందని పేర్కొన్నారు.. ఈ విధానాల్లో మార్పు అవసరమని, రాష్ట్ర దస్తావేజు లేఖర్ల సంక్షేమ

సంఘం ఇబ్బతి పలువు మేరకు ఈ శుక్ర, శనివారం రెండు రోజుల పాటు పెన్డౌన్ కార్యక్రమం చేపట్టారు. ఈ ఎంట్లో ఎడిట్ ఆప్షన్తో కన్యలు:- కార్యక్రమం 2.0 సాఫ్ట్వేర్లోని లోపాల కారణంగా స్టాంపుల నిలిచిపోవడం వల్ల ఎంట్ కన్యలకు అవుతుందని, ఎంట్లో చిన్న తప్పుల జరిగినా వాటిని సరిచేసుకునేందుకు ఎంట్లో ఎడిట్ ఆప్షన్ లేకపోవడంతో కొత్త స్టాంపులు కొనుగోలు చేయాల్సి వస్తోందని తెలిపారు.. అలాగే వృద్ధులకు బయోమెట్రిక్ చేతి వేలి ముద్ర, ఇంటి(కంటి గుర్తు)గుర్తువు పనిచేయక ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయన్నారు. ఒకే సర్వే సంబంధం భూమిని ఇద్దరికి లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మందికి ఒకేసారి రిజిస్ట్రేషన్ చేయలేక పోవడం పెద్ద సమస్యగా మారిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేసారు. ఈ సమస్యలు తక్షణమే పరిష్కారించకపోతే రిజిస్ట్రేషన్ పనులు మరింత అలస్యం అవుతాయని భవిష్యత్తులో ఇలాంటి సమస్యలు పరిష్కారానికి కఠిన చర్యలు తీసుకోవాల్సి వస్తుందని దస్తావేజు లేఖర్లు తెలుపుతున్నారు. సబ్ రిజిస్ట్రార్ బజారికి వినతి పత్రం అందించారు. ఈ పెన్డౌన్ నిరసన కార్యక్రమంలో దస్తావేజు లేఖర్ల సరనిహమాలై, కాత్యాయని వెంకటేశ్వర్లు, జేబిబిఎస్ సరనిహమాల, వీరరావులు, మగ్గ ఆంజనేయులు, పాల్గొన్నారు.

నంద్యాల టీడీపి అధ్యక్ష పదవికి..

భూమా వారసులకేనా..!?

(మొదటి పేజీ తరువాయి) : రానున్న రోజుల్లో పంచాయతీ, మండలపరిషత్, మున్సిపల్ ఎన్నికలను ఫేస్ చేయాలి. ఇందుకు సమర్థుడైన నాయకుడు అవసరము. అలాగే అందరినీ కలుపుకు నాయకుడు కావాలి, అందుకే అధిష్టానము భూమా బ్రహ్మసంఘం ద్వారా మెరుగు చూపుతున్నారు. అయితే అందు అ పదవి వద్దని చెబుతున్నట్లు విశ్వసనీయంగా తెలుస్తోంది. దీనికో యువనేత భూమా జగత్ కే అ పదవి పరిచననున్నట్లు తెలుస్తోంది. జగత్ అయితే ద్వారంగా ముందుకు పోతాడని అలాగే వైసిపి పార్టీ నాయకులుకు డిమాండ్ సమాధానము కూడా ఇవ్వగల సత్తా ఉందనే అలోచనతో అధిష్టానము బ్రహ్మసంఘం కాదంటే భూమా జగత్ విశ్వాసం పెట్టే వైపే ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. సమావేశాల అనంతరము ఏమి జరుగుతోంది చూద్దాం?

వార్తకు స్పందనతో.. తనిఖీ చేసిన డీకావో

(మొదటి పేజీ తరువాయి) : పాము కాటుకు గురైన స్వీడర్ కృష్ణవేణమ్మతో మాట్లాడారు. తనకు పాము కరచిందని వైద్యం చేయించుకున్నానని ప్రస్తావించి అలోగ్యం జాగ్రత్తగా అమి డీకావో కు తెలిపారు. అనంతరం పాతకాలు చుట్టు ఉన్న ముక్క పొందడం, పిచ్చిమొక్కలను పరిశీలించారు. వీటిని వెంటనే తొలిగించాలని వాటికి ఆయ్య జర్మను బిల్లు చూపిం ఇవ్వాలని నిధులను విడుదల చేస్తామన్నారు. పనులు త్వరితంగా చేపట్టాలని పాతకాలు సిబ్బందిని పాతకాల డైరెక్టర్ను అదేశించారు. బుధవారం సంఘటనకు సంబంధించిన వివరాలను పాతకాల విద్యాకమిటీ ఛైర్మన్ గౌసను అగడి తెలుసుకున్నారు. అలాగే పాతకాలలో తాగునీటి సమస్య లేకుండా కొరకాలు మద్దతు చేయించాలని అదేశించారు. విద్యార్థి సంఘం నాయకులు మునిస్వామి పాల్గొన్నారు. 8-నవోదయ కోచింగ్ సెంటర్లకు చర్యలు తప్పని-8 శ్యామల పాల్, డీకావో. జిల్లాలోని నవోదయ కోచింగ్ సెంటర్లకు చర్యలు తప్పని డీకావో శ్యామల పాల్ అన్నారు. ఆయన మాట్లాడుతూ ఆది వ్యాప్తిగా అనుమతులు లేని కోచింగ్ సెంటర్లు ఏర్పాటు చేసుకొని విద్యార్థుల జీవితాలతో వెలగాలు అడుతున్నదని కోచింగ్ సెంటర్ల నిర్వహణకు అనుమతి లేకుండా వ్యక్తం చేశారు. అందులో బాగాగా శుక్రవారం ఎమ్మిగనూరు లోని పలు నవోదయ కోచింగ్ సెంటర్లను తనిఖీ చేశామన్నారు. ప్రభుత్వ ప్రవేశ పాతకాలలో చదువుతున్నట్లు రికార్డు పెట్టి కోచింగ్ సెంటర్లలో విద్యార్థులు ఉంటున్నారని తెలిపారు. అనుమతులు లేని కోచింగ్ సెంటర్ల వల్ల విద్యార్థులకు పాతకాల తరగతులు లేకుండా పోతున్నాయని అన్నారు. అందుకు గాను నవోదయ కోచింగ్ సెంటర్లపై చర్యలు తీసుకుంటున్నమని తెలిపారు.

భారీ వర్షాల వలన నష్ట పోయిన పంటలకు నష్టపరిహారం ఇవ్వాలి

అత్యుక్తం, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త : జిల్లాలో విస్తారంగా కురిసిన వర్షాలకు చెల్లిన పంటలకు నష్టపరిహారం ప్రభుత్వం చెల్లించాలని ఎపి రైతు సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి రాజేశ్వర్ అన్నారు. పట్టణంలోని డాక్టర్ ధనుంజయ్య మీటింగ్ హాల్ సందర్భంగా జరిగిన సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ జిల్లాలో మొక్కజొన్న పంటను అత్యధిక ఎంతాడులో రైతులు సాగు చేశారని తెలిపారు. యూరప్ రైతులకు కావాల్సిన మోతాదులో అందుబాటులో లేదన్నారు. అధిక వర్షాల నష్టపోయిన రైతులను ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతు సంఘం మండల కమిటీని ఎన్నుకోవడం జరిగింది. మండల అధ్యక్షుడు మాణిక్యం, ఉపాధ్యక్షులు రామయ్య, నల్లకల్లు రామచంద్రుడు, బి.వి.మామోజీబాబు, సి. వెంకటేశ్వర్లు, ప్రధాన కార్యదర్శి వీరన్న, సహాయ కార్యదర్శిలు కృష్ణమోహన్, నాగన్న, ఆర్ఎస్ఆర్, కిరణ్ కుమార్లను కమిటీ సభ్యులుగా ఎన్నుకోవడం జరిగింది.

పంట వివరాలు సమగ్రంగా నమోదు చేయించుకోవాలి..

- పంట నమోదును పరిశీలించిన ఏపీ పరస్రాద్.. భూంపల్లి(కోసిగి), సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త : రైతుల పంట వివరాలు సమగ్రంగా నమోదు చేయించుకోవాలని అధికారం క్షేత్రస్థాయి సిబ్బందిని చోడవ మామాలి వ్యవసాయాధికారి డాక్టర్ పరస్రాద్ అన్నారు.. శుక్రవారం మండల పరిషత్లోని చిన్న, పెద్ద భూమిలో గ్రామాల రైతు పొలాలను సందర్శించారు.. ఈ-కావో బుకింగ్ కార్యక్రమం అమలు పరిస్థితులను ప్రత్యక్షంగా పరిశీలించి, రైతుల వివరాలు సకాలంలో నమోదు అయ్యేలా కృషి చేయాలన్నారు.. రైతుల పంట వివరాలు సమగ్రంగా నమోదు అయితే భవిష్యత్తులో పంటల అంచనాలు, సబ్సిడీలు, ప్రభుత్వ పథకాలు మరింత సమర్థవంతంగా రైతులకు చేరతాయన్నారు. సెప్టెంబరు ఏపిలో నాటికి ఖరీదైన రైతుల పంటలను పంటలను తప్పని నమోదు చేయాలని సిబ్బందికి అదేశించారు.. రైతులు పండించిన ఉత్పత్తుల పంటలను ప్రభుత్వం క్లీయర్ చేయాలి రూ.1200లు చొప్పున మద్దతు ధరతో కొనుగోలు చేయడం జరుగుతుందని తెలిపారు.. ఉత్పత్తుల కోసం రైతులు పంట నమోదు ప్రక్రియ పత్రం తీసుకుని మార్కెట్లకు వెళ్లాలి ఉంటుందన్నారు.. అంతాక పంటల వ్యయ పంటల మీసా వర్తించాలంటే తప్పనిసరిగా పంట నమోదు చేసుకోవాలని సూచించారు. గ్రామ వ్యవసాయ సహాయకులు జగత్ ప్రసాద్, రైతులు పాల్గొన్నారు.

స్వేచ్ఛా సమానత్వమే మనలక్ష్యం

- జాతీయ, రాష్ట్ర మాలమహానాడు నాయకులు ఆళ్లగడ్డ, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త : మాలమహానాడు సూతం కమిటీ నియామక కార్యక్రమం ఆళ్లగడ్డ పట్టణంలో రాష్ట్ర నాయకులు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర మాలమహానాడు జాతీయ అధ్యక్షులు రామోజీ ఇమ్మానియల్, రాష్ట్ర అధ్యక్షులు తలపాక వివేక్ కుమార్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో మాలల ఒక్క బలోపేతం కోసం కృషిచేస్తామని అలాగే ఎస్సీ, ఎస్టీ, డిసీ మైన్స్ లు కమిటీని కలిసి పోరాడాలని అవసరం ఎంతైనా ఉందని వారు తెలిపారు. అనంతరం సూతం పట్టణంలోని నియమించారు. సంద్యాల జిల్లా ఇంకా పట్టణం పునర్నిర్మాణం పునర్నిర్మాణం జరిగిన యర్రమల చక్రవర్తి, జిల్లా ఉపాధ్యక్షులుగా బుద్ధి ప్రసాద్, సంద్యాల డివిజన్ అధ్యక్షులు బుద్ధి వెంకటేశ్, ఆళ్లగడ్డ తాలూక అధ్యక్షులు బుద్ధి వెంకటనారాయణ, రుద్రవరం మండల అధ్యక్షులుగా నామస్వామి, ఉపాధ్యక్షులుగా బ్రహ్మయ్య తదితరులను నియమించారు. మాలమహానాడు నాయకులు, ఆళ్లగడ్డ జూబిలీ హిల్స్ కమిటీ అధ్యక్షులు వీరుల బాపా పాల్గొన్నారు.

ఉరి తాళ్లు తగిలించుకొని విఆర్ఎల నిరసన

నందీకొల్లూరు, సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త : గ్రామ రెవెన్యూ సహాయకులు పే స్వేచ్ఛ అమలు చేయాలని సంఘం నాయకులు డిమాండ్ చేస్తూ రెండవ రోజు కూడా స్టానిక రెవెన్యూ కార్యాలయం వద్ద రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపు మేరకు విఆర్ఎల ధర్నా చేశారు. శుక్రవారం జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో సంఘం మండల సంఘం అధ్యక్షులు జి.మహేశ్వర్ మాట్లాడుతూ గతంలో ప్రతి పక్ష నాయకుడుగా పంద్రజాబునాయుడు తాము ఆధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే విఆర్ఎల సమస్యను పరిష్కరిస్తామని హామీ ఇచ్చారని, కూటమి ప్రభుత్వం ఏర్పడి 14 నెలలు గడుస్తున్న ఇంత వరకు పరిష్కారంలేదన్నారు. ప్రభుత్వం వెంటనే స్పందించి విఆర్ఎలకు పే స్వేచ్ఛ అమలు చేయాలి, అలాగే అర్హత కలిగిన వారికి వి.ఆర్.ఎ. అందించడం, వాసివెన్, డ్రైవర్లుగా పహాళ్లతులు కల్పించాలి, నామినిగా పనిచేస్తున్న వారిని విఆర్ఎలుగా నియమించాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. లేని పక్షంలో తమకు ఉరితాళ్లు శరణ్యమని ఉరితాళ్లు తగిలించుకొని నిరసన తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో విఆర్ ఎల సంఘం కార్యదర్శి శివన్న, సభ్యులు రంగస్వామి, మహేశ్వరులు, సూతం, మాధవి, సుజాత, శ్రీసువానులు పాల్గొన్నారు. ధర్నా చేస్తున్న విఆర్ఎలకు వలు ప్రజా సంఘాల నాయకులు మద్దతు తెలిపారు.

నిజాలను నిగిత్తులుస్తామంటే..

ప్రభుత్వానికి ఎందుకంత ఉలుకు..!?

- డోన్ జడ్పీటీసీ బేతంశెర్ల, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త :



రాష్ట్రంలో వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి ఇదు సంవత్సరాల కాలంలో పేద విద్యార్థుల కోసం 17 మెడికల్ కళాశాల తెచ్చినా తెచ్చినా విషయంపై ప్రభుత్వం చేస్తున్న ఆలోచనలకు నిజాలను నిగిత్తులుస్తామని చలో మెడికల్ కళాశాల ప్రాగ్రామం చేపడితే ప్రభుత్వానికి ఎందుకంత ఉలుకు అని డోన్ జడ్పీటీసీ రాజేంద్రమూర్తి, ప్యాపిలి వైసీపీ యూజీవీగో మండల అధ్యక్షులు పంశీకృష్ణులు అన్నారు. శుక్రవారం స్టానిక వైసీపీ కార్యాలయం నందు వారు విలేజులలో మాట్లాడారు. రాష్ట్ర హోంమంత్రి పంకజ్ వైఎస్ఆర్ అనిత ఎమ్మెల్యే పాత ఘోటోలు చూపుతూ మెడికల్ కళాశాలలు లేవని చెప్పడం అలాగే ప్రభుత్వ ప్రతినిధులు సైతం అసత్య ఆలోచనలు చేయడం తగదన్నారు. వీటిపై నిజాల నిగిత్తులేందుకు చలో మెడికల్ కళాశాల ప్రాగ్రామం చేపడితే వైఎస్సార్ గేట్ నాయకులు మాజీమంత్రులు కార్యకర్తలను ప్రభుత్వం పోలీసులతో ఎక్కడికక్కడ ఎందుకు అడ్డుకుంటుందని వారు ప్రశ్నించారు. మీరు చేసిన ఆలోచనలు నిజమైనవి అయితే భయమెందుకు వారు ప్రశ్నించారు. కేవలం ఎక్కడివో పాత ఘోటోలు చూపుతూ అసత్య ఆలోచనలు చేస్తున్నారన్న విషయం ప్రజలందరూ గమనిస్తున్నారని వారన్నారు. రాష్ట్రంలో పేద విద్యార్థులకు అత్యంత తక్కువ ఖర్చుతో వైద్య విద్యను అందించాలనే ఉద్దేశంతో మాజీ ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి కేంద్రం మాట్లాడి 17 మెడికల్ కళాశాలలు తప్ప వాటిని స్వల్పంగా కోసం నేడు పిపిపీ విధానంలోకి తీసుకొమ్మవడం వారి విజ్ఞతలే వదిలేస్తున్నామన్నారు. పేద విద్యార్థి మెడికల్ సిబ్బంది పొందాలంటే కోట్ల రూపాయలు చెల్లించాల్సి ఉంటుందని ఈవిషయాన్ని దృష్టిలో వుంచుకొని నాడు విద్య వైదా శాస్త్ర అధిక ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం జరిగిందన్నారు. ఇక కేవలం స్వార్థపూరితమైన ఆలోచనలతో ప్రస్తుత ప్రభుత్వం మెడికల్ కళాశాలలను ప్రైవేటీకరణ చేయడానికి స్వస్తి చెప్పకపోతే ఉద్యమాలు ఉధృతం అవుతాయన్నారు. రాష్ట్రంలోని అన్ని రాజకీయ పార్టీలు ప్రవేటీకరణ విధానం తప్పు అని చెబుతున్నా ప్రభుత్వం పేదవెననే పెట్టడం తగదన్నారు. ఇవేనా ప్రభుత్వం విద్య, వైద్యానికి ప్రాధాన్యత ఇప్పి ప్రైవేటీకరణకు స్వస్తిపలకాలని హితవు పలికారు. డోన్ వైఎస్సార్ గేట్ నాయకులు, ప్యాపిలి వైఎస్సార్ గేట్ నాయకులు, కార్యకర్తలు ప్రజా ప్రతినిధులు ఉన్నారు.

గుండెపాటుతో యువకుడు మృతి

- ఆర్థికసాయం అందించిన మాజీ సర్పంచ్ రామసుబ్బయ్య

పాముచాదు రూరల్, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త : మండలంలోని వేంపాటి గ్రామంలో పెరుమార్లు శ్రీకాంత్ గుండెపాటుతో మృతిచెందాడు. విషయం తెలుసుకొని గ్రామ మాజీ సర్పంచ్ బేతూరి రామసుబ్బయ్య శ్రీకాంత్ మృతదేహానికి పూలమాలలు వేసి నివాళు అర్పించి కుటుంబం సభ్యులకు రూ.5 వేలు ఆర్థికసాయం అందించారు. డిడిపీల్లో శ్రీకాంత్ ఎంతో మరుగ్గా పాల్గొన్నాడని ఆర్థిక మంత్రి భాగవతమని కుటుంబ సభ్యులకు సంతాపం వ్యక్తం చేశారు. కుటుంబ సభ్యులకు సింగపూర్ తెలుగు విద్యాలయం వైస్ ప్రసిడెంట్ బేతూరి నాగేశ్వరరావు సంతాపం వ్యక్తం చేశారు. కార్యక్రమంలో మాజీ సర్పంచ్ బేతూరి సత్యరాజు, మాజీ ఎంపీటీసీ శివకుమార్, నాయకులు సుబ్బారావు, వినయ్, రత్నాకర్, జీవన్న, ప్రసన్న, సురేష్, కిరణ్ స్వామిలు, దాసరి శ్రీకాంత్, సాలన్న పాల్గొన్నారు.

గిరిజన విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్యను అందించాలి

- జిడిపీ ప్రాజెక్టు మేనేజర్ కెవి నాజి నాయక్ కొత్తపల్లి, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త : గిరిజన గూడెంలో ఉన్న ఆశ్రమ పాఠశాలలో జరుగుతున్న గిరిజన విద్యార్థులకు ఉపాధ్యాయులు నాణ్యమైన విద్య అందించాలని జిడిపీ ప్రాజెక్టు డైరెక్టర్ కెవి నాయక్ సూచించారు. శుక్రవారం మండలంలోని శివపురం గ్రామ పంచాయితీలో ఉన్న శివపురం వెంపగూడెంలో గిరిజన ఆశ్రమ పాఠశాలను ఆన్సైట్ తనిఖీచేశారు. ముందుగా పాఠశాల పరిసరాలను తరగతి గదులను, మధ్యాహ్నభోజనాన్ని తనిఖీ చేశారు. ఆయన మాట్లాడుతూ గిరిజన విద్యార్థులకు మెరుగైన విద్యను అందించేందుకు ఉపాధ్యాయులు కృషిచేయాలన్నారు. ప్రభుత్వం గిరిజనుల విద్య కోసం గిరిజన చిన్నారిలకు అన్నిసౌకర్యాలు ఏర్పాటు చేస్తుందన్నారు. మెను ప్రకారం విద్యార్థులకు భోజనం అందించాలని ప్రతి ఉపాధ్యాయుడు బాధ్యతగా గిరిజనులను విద్యావంతులుగా తీర్చిదిద్దాలన్నారు. ప్రధానోపాధ్యాయుడు వీరన్న, జిడిపీ ఉపాధ్యోగి ఏపీవో రాజు నాయక్, పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

సుంకేసుల రిజిస్ట్రారు సైట్ ఇంజనీర్ అధ్యక్షం

- గూడూరు పి.ఎన్.లో ఫిర్యాదు గూడూరు, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త : కర్నూలు మండలం సుంకేసుల రిజిస్ట్రారు సైట్ ఇంజనీర్గా పనిచేస్తున్న మాదివేని విజయకుమార్ (27) అధ్యక్షమయ్యాడు. ఇతను గత రెండు రోజుల నుంచి కేంద్రం లేదని ఇంజనీర్ మేనమామ ఎం.నాగేశ్వరరావు శుక్రవారం గూడూరు పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశారు. అధ్యక్షమైన విజయకుమార్ ది సర్వత పూరు బిల్లూరు జిల్లా గుడ్ల బీడు గ్రామానికి చెందిన వాడన్నారు. గత రెండు నెలలు నుంచి ఇంజనీర్ విజయకుమార్ సంబంధించిన మొబైల్ ఫోన్ నెంబర్ 9502706748 స్వీట్ ఆఫ్ అయ్యుం ది ఫిర్యాదు దారుడు స్టానిక పోలీసులకు తెలిపాడు. ఈ మేరకు గూడూరు పోలీసులు కేసు నమోదు చేసుకొని ధర్నాను చేస్తున్నారు. అధ్యక్షమైన ఇంజనీర్ గుంబలి అమాక తెలిసిన వారు కేసు నమోదు ఎన్.ఎ.మొబైల్ నెంబర్ 9121101072 కు ఫోన్ చేయాలన్నారు.

పారిశుధ్య కార్యకలాపం వెంటనే వేతనాలను ఇవ్వాలి

: సిబిటియూ డివిజన్ నాయకులు నారాయణస్వామి చిన్నగిరి, సెప్టెంబర్, 19, ప్రభాతవార్త : గ్రామంలో పారిశుధ్య కార్యకలాపం గా విలును నిర్వహిస్తున్న వారికి పెండింగ్ లో ఉన్న వేతనాలు సకాలంలో అందివ్వాలని సిబిటియూ డివిజన్ నాయకులు కెపి నారాయణస్వామి డిమాండ్ చేశారు. శుక్రవారం సిబిటియూ డివిజన్ నాయకులు కె పి నారాయణస్వామి ఆధ్వర్యంలో పంచాయతీ పారిశుధ్య కార్యకలాపం అందరూ కూడా మా సమస్యలు తీర్చాలని ఎంపీడీవో కార్యాలయం కొద్ది పరిపాలన అధికారి శ్రీనివాసులకు వినవినతమును అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా సిబిటియూ నాయకులు కెపి నారాయణస్వామి మాట్లాడుతూ పారిశుధ్య కార్యకలాపం వెంటనే చేయించుకోవద్దని, వారికి పెండింగ్లో ఉన్న వేతనాలు చెల్లించి, వారికి ఈఎస్ఎ, పిఎఫ్ అమలు చేయాలన్నారు. అలాగే వారికి పనిమట్టు, జీతాలు (పెంబాలని కుటుంబ ప్రభుత్వానికి డిమాండ్ చేశారు. రామంజనేయులు, హనుమంతు, గోవిందు, చిన్న గోవిందప్ప, నాగన్న పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా స్వచ్ఛతాసేవస్వచ్ఛలంద్రా స్వర్ణాంద్రా

కోలకంట్ల, సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త : పట్టణంలోని ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీలో ఈజు, ప్రకాశ్ నాయుడు నేతృత్వంలో స్వచ్ఛతాసేవ స్వచ్ఛలంద్రా, స్వచ్ఛస్వర్ణాంద్రా కార్యక్రమం చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా కాలేజీ లోపల బయలు చెత్త చెదారము తొలగించి శుభ్రము చేశారు అనంతరము విద్యార్థులు, అధికారులు ప్రతిజ్ఞ చేశారు.

వెలుగోడు ఉపాధ్యాయురాలుకు డాక్టరేట్

వెలుగోడు, సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త : స్థానిక జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో భౌతిక శాస్త్ర ఉపాధ్యాయురాలుగా పని చేస్తున్న శ్రీమతి షషోహణిజెడ్ కు గవీలలో పిహెచ్డీ పట్టా పొందడం పట్ల ప్రధానోపాధ్యాయులు పి.మాలిశాన్, ఆంధ్రప్రదేశ్ ఉపాధ్యాయ సంఘం రాష్ట్ర సహా కోశాధికారి, కృష్ణానగర్ మరయు ఉపాధ్యాయులు అమెకు అభినందనలు తెలిపారు. ప్రొఫెసర్ డా.శ్రీనివాసరెడ్డి గైడెన్స్ లో యోగినీమన విశ్వ విద్యాలయం నుండి గవీలలో ఎఫ్ఎల్ ఆఫ్ విస్కాసిటీ యాక్సిపెషన్ ఎస్సీ ఆన్ కన్స్ట్రక్ట్ హిట్ ట్రాన్స్ఫర్ ఆఫ్ నాన్ పూర్నాడ్స్ అనే అంశంపై పరిశోధనలు చేసి సందుకుగాను అమెకు పిహెచ్డీ రావడంపై వారు హర్షం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు మొయినుద్దీన్, లక్ష్మీనరసింహులు, జగదీశ్వర్, అవన్ నాయకులు నాగసుబ్బ నాయక్, పార్థసారధిరెడ్డి, వెలుకొన్నారారు.



చెత్త సేకరణను పరిశీలించిన అధికారి

మిడుతూరు, సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త : మండల పరిషత్లోని నాగలూరి గ్రామంలో డివిజన్ లైట్ అభివృద్ధి అధికారి అన్యారాజేగం సంధ్యించి అక్కడ జరుగుతున్న చెత్త సేకరణ కార్యక్రమాన్ని శుక్రవారం పరిశీలించారు. అనంతరం సంద్యాలంలో పంచాయతీ కార్యదర్శిని సిబ్బందికి వివిధ ప్రభుత్వ పథకాలపై సమీక్ష నిర్వహించారు. ప్రాజెక్టు డైరెక్టర్ సుర్యనారాయణ తలముడిపి, రోళ్లపాడు గ్రామాలలో మహాత్మాగాంధీ జాతీయ ఉపాధి మామీ పథకం కింద జరుగుతున్న పనులను పరిశీలించి అనంతరం మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో ఫీట్ అసిస్టెంట్, టెక్నికల్ అసిస్టెంట్ సమావేశం నిర్వహించారు.



బోరు నుంచి ఉబికి వస్తున్న నీరు..

- ఉబికి వస్తున్న నీటిని చూసేందుకు ఎగబడుతున్న ప్రజలు దేవనకొండ, సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త : మండలంపై ప్రజల దేవనకొండ గ్రామానికి చెందిన భూమి నాగరాజు పొలంలో బోరును ఏర్పాటు చేసుకున్నారు. గత నాలుగు రోజుల నుంచి బోరు యొక్క కేసి సైట్ నుంచి నీరు సైకి ఉబికి వస్తున్నాయి. అధిక వర్షాలు కురవడం, వర్షాన్ని చెరువు ఉండడంతో, చెరువుకు హెచ్ఎస్ఎస్ నీరు విడుదల కావడంతో బోరులో నీటిజల అధికమయ్యింది. దీంతో బోరు కేసి సైట్ నుంచి సైకి నీరు ఉబికి వస్తుండడంతో ఈ దృశ్యాన్ని చూసేందుకు స్థానికులు ఎగబడ్డారు.



దుర్వేసిలో అనుమానిత డెంగ్యూ కేసు నమోదు

- గ్రామాన్ని సందర్శించిన వైద్య సిబ్బంది గడివేముల, సెప్టెంబరు 19, ప్రభాతవార్త : మండలం లోని దుర్వేసి గ్రామంలో పట్లపై సునిత అనే యువతికి డెంగ్యూ అనుమానం కేసు నమోదయ్యింది. ఈ మేరకు శుక్రవారం సబ్ యూనిట్ ఆఫీసర్ వెంకటేశ్వరరెడ్డి ఆధ్వర్యంలో పంచాయతీ కార్యదర్శి, గడివేముల వైద్య సిబ్బంది ఇంటింటి ఫీవర్ సర్వే చేపట్టారు. పైరథము మందును 50 ఇళ్లలో గ్రూప్ చేయించారు. గ్రామంలో ఫోగిల్ చేయించారు. సబ్ యూనిట్ ఆఫీసర్ వెంకటేశ్వరరెడ్డి మాట్లాడుతూ గ్రామంలోని ప్రజలు ఇంటి పరిసరాలను పరిశుభ్రం చేయమని కోరారు. మురుగునీరు ఇళ్ల వద్ద నిల్వ ఉండకుండా చూసుకోవాలన్నారు. పారిశుధ్యం లోపిస్తే వెంటనే పంచాయతీ అధికారులకు తెలియజేయాలన్నారు. దోషులు ప్రవచనరమని, దోషులు ఎవరూ గురికావద్దన్నారు. ప్రజలు ఇళ్లలో ఎక్కడ రోజులు నీటితోట్టలు, ప్రముల్లో నీటిని నిల్వ ఉంచుకోవద్దన్నారు. కాచి వర్షాన్ని నీటిని తాగుతారు. ప్రతి శుక్రవారం ప్రైడ్-డ్రైడ్ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించాలని వైద్య సిబ్బంది అదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో హెల్త్ సూపర్వైజర్ మసోహర్, సీఎస్వో మసోహర్, ఆశ కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



సొంత ఖర్చులతో వంతెన

: రాయ నగర్ కాలనీలో సమస్య పరిష్కారం. ఆదోని, సెప్టెంబర్ 19, ప్రభాతవార్త : ఆదోని పట్టణంలో రాయ నగర్ కాలనీలో రాష్ట్ర కార్యనిర్వాహక కార్యదర్శి మరియు ఆదోని మాజీ డిడిపి ఇంకా వర్కచేయించారు. అదేవిధంగా గత కొన్ని రోజులుగా ఈ కాలనీలో ప్రజలకు భయపెట్టే వైద్య కేంద్రం కట్టి వేలా కాలు ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. వెంటనే మహిళలు ఇబ్బందులను తెలుసుకొని తమ సొంత నిధులతో లక్ష రూపాయలు వ్యయంతో కొత్త కట్టిన ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. అందుకు కాలనీవాసులు గుడిపి ఆది కృష్ణమూర్తి కాలనీ వాసులు మరియు మహిళలు కృతజ్ఞతలు తెలుపడంపై తెలియజేశారు. డిడిపి నాయకులు అమాక, రాజి, సంయుక్త, మాజీ ఎంపీటీ మురళి, కలుజాపి మల్లె బైబిగి ఓకార్, మండగిరి బాలారావు, సాధి వలి, దేవిప్ర, హనుమంతు, అజనేయులు, భక్త, విజయ్, చిట్టి, లక్ష్మీ నారాయణ, వెంకటనారాయణ, నాగరాజ్, అంజి, కాలనీవాసులు మహిళలు పాల్గొన్నారు.



బదిలీపై వెళ్తున్న డాక్టర్ రంగ

